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1. UVOD  

Evropski parlament in Svet sta oktobra 2015 sprejela Uredbo (EU) 2015/2120
1
, s katero je bila 

določena odprava maloprodajnih pribitkov za gostovanje v Uniji od 15. junija 2017, ob 

upoštevanju politike poštene uporabe in odstopanja glede trajnosti. Ta nova pravila o gostovanju 

so poimenovana tudi „gostovanje kot doma“ (v nadaljnjem besedilu: RLAH).  

Za trajnostno izvajanje gostovanja kot doma po vsej Uniji sta se sozakonodajalca dogovorila, da 

se uvedejo naslednji ukrepi: 

 občutno nižje veleprodajne cenovne kapice za gostovanje
2
; 

 možnost, da operaterji uvedejo politiko poštene uporabe, da se prepreči zloraba ali 

nepravilna uporaba storitev gostovanja po domačih cenah; 

 sistem izjemnih in začasnih odstopanj za operaterje, namenjen preprečevanju tveganj za 

zvišanje domačih cen. 

 

Komisija je v skladu s pooblastilom, ki sta ji ga podelila sozakonodajalca, 15. decembra 2016 

sprejela Izvedbeno uredbo Komisije (EU) 2016/2286 o določitvi podrobnih pravil glede uporabe 

politike poštene uporabe in metodologije za predložitev in oceno vloge za odstopanje glede 

trajnosti (v nadaljnjem besedilu: Izvedbena uredba (EU) 2016/2286)
3
. 

Navedeni sklop pravil se v EU/EGP
4
 uporablja od 15. junija 2017.  

V skladu z obveznostmi poročanja, ki sta ju v uredbi o gostovanju
5
 določila sozakonodajalca, je 

Komisija: 

 12. decembra 2018 sprejela vmesno poročilo Evropskemu parlamentu in Svetu o 

izvajanju pravil o RLAH v prvih 18 mesecih (v nadaljnjem besedilu: vmesno poročilo)
6
; 

                                                 
1 Uredba (EU) 2015/2120 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 25. novembra 2015 o določitvi ukrepov v zvezi z 

dostopom do odprtega interneta in spremembi Direktive 2002/22/ES o univerzalni storitvi in pravicah uporabnikov v 

zvezi z elektronskimi komunikacijskimi omrežji in storitvami ter Uredbe (EU) št. 531/2012 o gostovanju v javnih 

mobilnih komunikacijskih omrežjih v Uniji.   
2 Uvedene z Uredbo (EU) 2017/920 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 17. maja 2017 o spremembi Uredbe (EU) 

št. 531/2012 glede pravil za veleprodajne trge gostovanja. 
3 Izvedbena uredba Komisije (EU) 2016/2286 z dne 15. decembra 2016 o določitvi podrobnih pravil glede uporabe 

politike poštene uporabe in metodologije za oceno trajnosti odprave maloprodajnih pribitkov za gostovanje ter glede 

vloge, ki jo predloži ponudnik gostovanja za namene navedene ocene. 
4 S sklepi Skupnega odbora EGP št. 173/2012 (na voljo tukaj), št. 92/2016 (na voljo tukaj) in št. 105/2017 (na voljo 

tukaj) so bile uredbe 531/2012, 2015/2120 in 2017/920 dodane v Prilogo XI „Elektronske komunikacije, 

avdiovizualne storitve in informacijska družba“ k Sporazumu EGP. 
5 V tem poročilu je Uredba (EU) št. 531/2012, kakor je bila spremenjena z Uredbo (EU) 2015/2120 in Uredbo (EU) 

2017/920, poimenovana „uredba o gostovanju“. 
6 Poročilo o izvajanju Uredbe (EU) št. 531/2012 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 13. junija 2012 o gostovanju 

v javnih mobilnih komunikacijskih omrežjih v Uniji, kakor je bila spremenjena z uredbama (EU) 2015/2120 in (EU) 

2017/920, COM(2018) 822 final, na voljo tukaj. 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?qid=1573722655003&uri=CELEX:32017R0920
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?qid=1573722655003&uri=CELEX:32017R0920
https://www.efta.int/sites/default/files/documents/legal-texts/eea/other-legal-documents/adopted-joint-committee-decisions/2012%20-%20English/173-2012.pdf
https://www.efta.int/sites/default/files/documents/legal-texts/eea/other-legal-documents/adopted-joint-committee-decisions/2016%20-%20English/092-2016.pdf
https://www.efta.int/sites/default/files/documents/legal-texts/eea/other-legal-documents/adopted-joint-committee-decisions/2017%20-%20English/105-2017.pdf
https://ec.europa.eu/digital-single-market/en/news/report-implementation-regulation-roaming-public-mobile-communications-networks-within-union
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 28. junija 2019 objavila delovni dokument služb Komisije o ugotovitvah pregleda pravil 

o politiki poštene uporabe in odstopanja glede trajnosti iz Izvedbene uredbe (EU) 

2016/2286 (v nadaljnjem besedilu: delovni dokument služb Komisije o politiki poštene 

uporabe in odstopanju glede trajnosti)
7
. 

 

V vmesnem poročilu je bilo ugotovljeno, da je bila reforma RLAH v prvih 18 mesecih na 

splošno uspešna, pri čemer je bilo od začetka izvajanja RLAH zabeleženo predvsem hitro in 

obsežno povečanje povpraševanja po mobilni potrošnji med potovanji v EU/EGP. V delovnem 

dokumentu služb Komisije o politiki poštene uporabe in odstopanju glede trajnosti je bilo 

ugotovljeno, da sta ta maloprodajna zaščitna ukrepa, predvidena v uredbi o gostovanju za 

preprečevanje izkrivljanja konkurence na domačih trgih, zaenkrat delovala ustrezno, kadar sta 

bila potrebna. 

Uredba o gostovanju Komisijo pooblašča, da po vmesnem poročilu in pregledu politike poštene 

uporabe in odstopanja glede trajnosti do 15. decembra 2019 Evropskemu parlamentu in Svetu 

predloži še poročilo o pregledu za oceno delovanja trga gostovanja po uvedbi pravil o RLAH. To 

je namen tega poročila. Podrobnosti o metodologiji in rezultati analize, na katerih temelji, so na 

voljo v spremnem delovnem dokumentu služb Komisije
8
. To poročilo na splošno potrjuje 

ugotovitve, predstavljene v vmesnem poročilu in v delovnem dokumentu služb Komisije o 

politiki poštene uporabe in odstopanju glede trajnosti: reforma RLAH je bila uspešna in je 

izpolnila cilj sprostitve prej neizkoriščene porabe storitev gostovanja. Analiza kaže, da se 

konkurenčna dinamika na veleprodajnih in maloprodajnih trgih ni spremenila do te mere, da bi 

se lahko pravila o gostovanju v naslednjih letih prenehala uporabljati, sprememb pa ni 

pričakovati niti v prihodnjih letih. Poleg tega so na nekaterih področjih mogoča izboljšanja. 

Komisija bi zato morala sprejeti potrebne ukrepe, vključno z zakonodajnimi, ki bi zagotovili, da 

bodo lahko Evropejci v prihodnjih letih še naprej uporabljali gostovanje brez pribitkov in da 

bodo veleprodajni trgi dobro delovali. 

2. PODROČJE UPORABE IN GLAVNE DOLOČBE UREDBE O GOSTOVANJU  

V smislu uredbe o gostovanju je gostovanje storitev, ki uporabnikom omrežnega operaterja 

mobilne telefonije (v nadaljnjem besedilu: MNO) oziroma operaterja navideznega mobilnega 

omrežja (v nadaljnjem besedilu: MVNO) v določeni državi EU/EGP omogoča dostop do 

mobilnih storitev (govornih storitev, podatkovnih storitev ali storitev SMS) MNO v drugi državi 

EU/EGP
9
. Mobilni operater zagotovi, da njegovi uporabniki med potovanji v tujini ostanejo 

                                                 
7 Delovni dokument služb Komisije o ugotovitvah pregleda pravil o politiki poštene uporabe gostovanja in 

odstopanja glede trajnosti iz Izvedbene uredbe Komisije (EU) 2016/2286 z dne 15. decembra 2016, SWD(2019) 

288 final, na voljo tukaj. 
8 Delovni dokument služb Komisije o ugotovitvah pregleda delovanja trga gostovanja, SWD(2019) 416 final. 
9 Storitev gostovanja se lahko zagotavlja v domači državi, tj. mobilni operater lahko uporablja omrežje drugega 

operaterja, da svojim uporabnikom zagotovi storitve v domači državi (t. i. nacionalno gostovanje). Vendar 

 

https://ec.europa.eu/digital-single-market/en/news/roaming-review-fair-use-policy-and-sustainability-derogation
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priključeni na mobilno omrežje ob uporabi iste mobilne naprave (oziroma prenosnega ali 

tabličnega računalnika, če gre za podatkovno gostovanje) in iste telefonske številke. Mobilni 

operater, ki želi svojim uporabnikom ponuditi storitve gostovanja (v nadaljnjem besedilu: 

maloprodajne storitve gostovanja) v drugi državi, mora navedene storitve odkupiti od MNO v 

obiskani državi (v nadaljnjem besedilu: veleprodajne storitve gostovanja). V ta namen morajo 

mobilni operaterji skleniti poslovne dogovore o veleprodajnih storitvah gostovanja. V praksi to 

pomeni, da uporabniku, ki med gostovanjem v tujini opravlja telefonske klice ali uporablja 

mobilne podatke, tovrstne storitve zagotavlja mobilni operater v obiskani državi. Domači 

operater uporabnika gostovanja mora operaterju obiskanega omrežja plačati za uporabo te 

storitve. Tako nastali stroški se imenujejo veleprodajne cene gostovanja. Najvišje veleprodajne 

cene gostovanja so določene v uredbi o gostovanju in so, kar zadeva prenos podatkov, vsako leto 

nižje (glej spodaj v tem oddelku). 

Od 15. junija 2017 mobilni operaterji svojim uporabnikom med občasnimi potovanji v EU/EGP 

za zagotavljanje (maloprodajnih) storitev gostovanja (govornih in podatkovnih storitev ter 

storitev SMS) ne smejo zaračunavati kakršnih koli pribitkov na domače cene. Za preprečevanje 

zlorabe ali nepravilne uporabe storitev gostovanja po domačih cenah (npr. stalnega gostovanja), 

ki bi lahko imela škodljive posledice za domače trge, imajo mobilni operaterji možnost uporabe 

politike poštene uporabe.  

Cilj politike poštene uporabe je zlasti zagotoviti, da se gostovanje po domačih cenah uporablja 

zgolj pri občasnih potovanjih v EU/EGP. V ta namen lahko operater od svojih uporabnikov 

zahteva potrdilo o prebivališču v državi EU/EGP, kjer zagotavlja storitve in izda SIM kartico, ki 

jo nameravajo uporabniki uporabljati za koriščenje storitev po domačih cenah na potovanjih v 

tujini, ali dokazilo o trajnih vezeh z navedeno državo. Operater lahko tudi preveri, ali se SIM 

kartica v domači državi članici uporablja več kot v tujini. Če se uporablja taka politika poštene 

uporabe ter uporabnik v obdobju vsaj štirih mesecev preživi več časa v drugih državah članicah 

Unije kot doma in v gostovanju porabi večjo količino mobilnih storitev kot doma, ga mora 

operater na to opozoriti, preden preveri, ali gre za zlorabo ali nepravilno uporabo storitev 

gostovanja po domačih cenah. Če uporabnik še naprej uporablja mobilne storitve v tujini, lahko 

operater po izteku 14 dni od datuma prvega opozorila začne zaračunavati majhen pribitek za 

gostovanje, povezan z veleprodajnimi cenovnimi kapicami za gostovanje. 

Poleg tega lahko operater uvede količinsko omejitev za podatke, ki se v gostovanju lahko 

porabijo po domačih cenah
10

, da bi se omogočil neprekinjen razvoj najboljših ponudb 

                                                                                                                                                             
nacionalno gostovanje ne spada na področje uporabe uredbe o gostovanju. Navedena uredba namreč ureja samo 

mednarodno gostovanje v EU/EGP, tj. gostovanje v mobilnem omrežju tujega operaterja znotraj EU/EGP. 
10 Izvedbena uredba (EU) 2016/2286 določa, da mora biti takšna omejitev količine prenosa podatkov v gostovanju 

enaka ali večja od dvakratne maloprodajne cene mobilnega paketa, deljene z veleprodajno cenovno kapico za 

gostovanje. To pomeni, da lahko uporabnik porabi vsaj dvakrat večjo količino podatkov, kot jo njegov operater na 
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podatkovnih storitev na domačih trgih (npr. neomejen prenos podatkov). Če se navedena 

količinska omejitev preseže, lahko operater uvede majhen pribitek za gostovanje, ki ne presega 

veleprodajne cenovne kapice za prenos podatkov v gostovanju
11

 (za več podrobnosti glej spodaj 

v tem oddelku).  

Četudi se presežejo količine, dovoljene v okviru politike poštene uporabe, vsota domače cene in 

uporabljenega majhnega pribitka za gostovanje v nobenem primeru ne sme preseči pristojbin za 

gostovanje, ki so se uporabljale v prvem četrtletju leta 2016 (pred prehodnim obdobjem, ki mu je 

sledil začetek uporabe RLAH junija 2017)
12

. 

V izjemnih in posebnih okoliščinah ter z namenom preprečevanja zvišanja domačih cen lahko 

operater od svojega nacionalnega regulativnega organa pridobi tako imenovano odstopanje glede 

trajnosti. Za pridobitev navedenega odstopanja mora operater dokazati, da glede na svoj trenutni 

domači model zaračunavanja brez uvedbe pribitkov ne bi mogel zagotoviti trajnostnega 

zagotavljanja storitev gostovanja
13

. V takšnem primeru lahko nacionalni regulativni organ 

operaterju odobri zaračunavanje majhnega pribitka za gostovanje, in sicer za eno leto. Za 

podaljšanje tovrstne odobritve mora operater letno obnavljati svojo vlogo. 

Na veleprodajni ravni je uredba o gostovanju leta 2017 občutno znižala cenovne kapice
14

, zlasti 

za prenos podatkov. Cenovne kapice podatkovnih storitev naj bi se do leta 2022 vsako leto še 

naprej zniževale, da bi se subjektom na trgu zagotovile koristi veleprodajnih cen, ki jim 

omogočajo, da svojim uporabnikom zagotavljajo storitve gostovanja brez zaračunavanja 

kakršnih koli pribitkov na domačo ceno. Poleg tega veleprodajne cenovne kapice za gostovanje 

zagotavljajo, da operater, ki zagotavlja veleprodajno storitev gostovanja, v celoti pokrije 

veleprodajne stroške. 

                                                                                                                                                             
veleprodajni ravni lahko (za ceno, ki jo plača uporabnik) kupi od obiskanega operaterja, če slednji zaračuna najvišjo 

dovoljeno ceno. 
11 Prekoračitev količinske omejitve prenosa podatkov lahko vodi v uvedbo pribitkov za gostovanje samo za 

maloprodajne storitve prenosa podatkov v gostovanju (glej smernice BEREC za maloprodajne cene gostovanja, 

BoR(17)56, točka 70). 
12 Za prejete klice je najvišji maloprodajni pribitek za gostovanje, ki se lahko uporabi v primeru nespoštovanja 

politike poštene uporabe, opredeljen kot tehtana povprečna cena zaključevanja klica v mobilnem omrežju v državah 

članicah, zato ga Komisija vsako leto popravi navzdol. V letu 2019 znaša 0,0085 EUR/min. 
13 V skladu z Izvedbeno uredbo (EU) 2016/2286 nacionalni regulativni organ lahko šteje, da operaterjev domači 

model zaračunavanja ne bi bil trajnosten brez pribitka za gostovanje, če operaterjeva negativna neto maloprodajna 

marža pri gostovanju (brez pribitka za gostovanje) znaša najmanj 3 % njegove marže za mobilne storitve.  
14 V letu 2019 se za gostovanje uporabljajo veleprodajne cenovne kapice 0,032 EUR/min za klice, 0,01 EUR/SMS in 

4,5 EUR/GB. Od 1. januarja 2020 bo nova kapica za prenos podatkov 3,5 EUR/GB. Nato se bo znižala na 

3 EUR/GB leta 2021 in 2,5 EUR/GB leta 2022. Za primerjavo: pred 15. junijem 2017 so navedene kapice znašale 

0,05 EUR/min, 0,02 EUR/SMS in 50 EUR/GB. 
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Ker so določena z uredbo, se pravila o gostovanju neposredno uporabljajo v vseh državah 

članicah, veljajo pa tudi v državah EGP
15

. Uredba o gostovanju nacionalne regulativne organe 

pooblašča za spremljanje, nadzorovanje in uveljavljanje pravil o gostovanju v posameznih 

državah članicah. Da bi se zagotovil usklajen pristop vseh nacionalnih regulativnih organov, je 

Organ evropskih regulatorjev za elektronske komunikacije (v nadaljnjem besedilu: BEREC) 

marca 2017 objavil smernice za maloprodajno gostovanje
16

, junija 2017 pa še smernice za 

veleprodajno gostovanje
17

, pripravljene v tesnem sodelovanju s Komisijo in po posvetovanju z 

zainteresiranimi stranmi. Smernice BEREC, ki same po sebi sicer niso zavezujoče, podpirajo 

nacionalne regulativne organe pri spremljanju, nadziranju in uveljavljanju novih pravil o 

gostovanju v praksi. Prav tako vsebujejo podrobne smernice za mobilne operaterje glede tega, 

kako vključiti nova pravila o gostovanju v svoje ponudbe. 

Uredba o gostovanju preneha veljati 30. junija 2022. 

3. DELOVANJE TRGA GOSTOVANJA 

Spremni delovni dokument vsebuje podrobno analizo delovanja maloprodajnih in veleprodajnih 

trgov gostovanja v EU/EGP od 15. junija 2017, ko so začela veljati pravila o gostovanju kot 

doma
18

. Analiza temelji na podatkih mobilnih operaterjev in nacionalnih regulativnih organov, 

pa tudi rezultatih zunanjih študij in podatkih, ki jih je prispeval BEREC. V njej se upoštevata 

tudi mnenje organa BEREC o delovanju trga gostovanja, objavljeno 19. junija 2019 (v 

nadaljnjem besedilu: mnenje BEREC)
19

, in dodatna analiza veleprodajnih stroškov gostovanja, 

objavljena 20. septembra 2019
20

. 

a. Upoštevanje pravil 

V vmesnem poročilu iz decembra 2018 je bilo ugotovljeno, da so mobilni operaterji od začetka 

veljavnosti novih pravil o gostovanju 15. junija 2017 ta pravila na splošno upoštevali. To se je 

nadaljevalo tudi v letu 2019. V primerih, ko je bila v posamezni državi članici ugotovljena 

kršitev pravil, se je pristojni nacionalni regulativni organ z zadevnim operaterjem hitro dogovoril 

o rešitvi težave, pogosto še pred začetkom kakršnih koli uradnih postopkov ali med tovrstnimi 

postopki.  

                                                 
15 Norveška, Islandija in Lihtenštajn. Pravila o gostovanju so vključena v Sporazum EGP od 15. junija 2017, tj. od 

datuma, ko so začela veljati v EU. 
16 Smernice BEREC glede Uredbe (EU) št. 531/2012, kakor je bila spremenjena z uredbama (EU) 2015/2120 in 

(EU) 2017/920 (smernice za maloprodajno gostovanje), BoR(17)56, na voljo tukaj. 
17 Smernice BEREC glede Uredbe (EU) št. 531/2012, kakor je bila spremenjena z uredbama (EU) 2015/2120 in 

(EU) 2017/920 (smernice za veleprodajno gostovanje), BoR(17)114, na voljo tukaj. 
18 Vsi podatki, navedeni v tem oddelku, so na voljo v spremnem delovnem dokumentu. 
19 Mnenje BEREC o delovanju trga gostovanja kot prispevek k oceni EK, BoR(19)101, na voljo tukaj (v nadaljnjem 

besedilu: mnenje BEREC). 
20 Dodatna analiza BEREC glede veleprodajnih stroškov gostovanja, BoR(19)168, 20. september 2019, na voljo 

tukaj. 

https://berec.europa.eu/eng/document_register/subject_matter/berec/regulatory_best_practices/guidelines/7005-berec-guidelines-on-regulation-eu-no-5312012-as-amended-by-regulation-eu-no-21202015-excluding-articles-3-4-and-5-on-wholesale-access-and-separate-sale-of-services
https://berec.europa.eu/eng/document_register/subject_matter/berec/regulatory_best_practices/guidelines/7116-berec-guidelines-on-regulation-eu-no-5312012-as-amended-by-regulation-eu-20152120-and-by-regulation-eu-2017920-wholesale-roaming-guidelines
https://berec.europa.eu/eng/document_register/subject_matter/berec/opinions/8595-berec-opinion-on-the-functioning-of-the-roaming-market-as-input-to-ec-evaluation
https://berec.europa.eu/eng/document_register/subject_matter/berec/opinions/8756-berec-supplementary-analysis-on-wholesale-roaming-costs
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Če so se pojavila nova vprašanja glede izvajanja, kar zadeva nove vrste ponudb, ki niso bila 

posebej obravnavana v smernicah BEREC, so nacionalni regulativni organi svoj pristop 

usklajevali v sodelovanju s Komisijo, in sicer v okviru namenske strokovne delovne skupine 

BEREC za mednarodno gostovanje. Najpomembnejše vprašanje glede izvajanja, s katerim se je 

ukvarjala skupina, je bilo vprašanje obravnave novih storitev prenosa podatkov z ničelno tarifo
21

 

v okviru RLAH.
 
 Dva operaterja sta na različni sodišči v Nemčiji vložila ugovor na razlago pravil 

o gostovanju, o kateri se je dogovorila skupina in ki so jo v tovrstnih primerih upoštevali 

nacionalni regulativni organi
22

. Nacionalni sodišči sta potrdili razlago, ki jo je upošteval 

nacionalni regulativni organ
23

. Komisija podpira predlog iz mnenja BEREC o trgu gostovanja, da 

se ustrezno posodobijo smernice za maloprodajno gostovanje, kar zadeva storitve prenosa 

podatkov z ničelno tarifo, če so skladne z Uredbo 2015/2120.  

b. Maloprodajni trg gostovanja 

Hitro in obsežno povečanje porabe storitev v gostovanju 

Uredbe o gostovanju, ki so se zvrstile od leta 2007, so potrošnikom prinesle otipljive koristi v 

obliki znižanja cen govornih storitev, storitev SMS ter podatkovnih storitev v gostovanju, vendar 

so se številni Evropejci med potovanji zunaj matične države članice še naprej izogibali uporabi 

mobilnih telefonov in storitev prenosa podatkov ali jo skušali čim bolj omejiti, da bi se izognili 

stroškom mobilnega gostovanja. Pravila o RLAH so končno omogočila korenito spremembo 

opisanega stanja in sprostitev neizkoriščenega povpraševanja po potrošnji mobilnih storitev med 

popotniki v EU.  

Odprava stroškov gostovanja 15. junija 2017 je prinesla hitro in znatno povečanje porabe storitev 

v gostovanju v EU/EGP (glej sliko 1).  Poleti leta 2018 (tretje četrtletje leta 2018) je bila poraba 

podatkov v gostovanju v EU/EGP dvanajstkrat večja kot v poletju pred RLAH (tretje četrtletje 

leta 2016), količina opravljenih klicev v gostovanju pa je bila trikrat večja. V prvem četrtletju 

leta 2019 (zadnji razpoložljivi podatki) je bilo povečanje v primerjavi z enakim obdobjem pred 

RLAH (prvo četrtletje leta 2017) devetkratno za storitve prenosa podatkov in 2,2-kratno za 

govorne storitve. Poleti leta 2016 so popotniki v gostovanju v povprečju porabili 60 MB 

podatkov, poleti leta 2018 pa se je ta številka povzpela na 440 MB
24

.  

 

                                                 
21 Storitve prenosa podatkov z ničelno stopnjo niso zajete v razpoložljivo količino podatkov v okviru naročniškega 

razmerja. Zato se s porabo tovrstnih storitev ne zmanjša količina podatkov, ki je uporabniku na voljo v določenem 

obračunskem obdobju. Storitve z ničelno stopnjo so v večini primerov neomejene. 
22 Glej sklepa nacionalnih regulativnih organov BNetzA (Nemčija) in ANACOM (Portugalska). Kratek povzetek te 

razlage je naveden v delovnem dokumentu služb Komisije o politiki poštene uporabe in odstopanju glede trajnosti 

(str. 12). 
23 Verwaltungsgericht Köln, 20. november 2018 (sodba), in Landgericht Düsseldorf, 19. junij 2019 (sodba).  
24 Povečanje skupnih količin prenosa podatkov v gostovanju v EGP je posledica večje povprečne porabe 

uporabnikov gostovanja, pa tudi večjega števila popotnikov, ki so omogočili podatkovno gostovanje. 

https://www.bundesnetzagentur.de/SharedDocs/Pressemitteilungen/EN/2017/04122015_Streamon.html
https://www.anacom.pt/render.jsp?contentId=1456283
https://www.justiz.nrw.de/nrwe/ovgs/vg_koeln/j2018/1_L_253_18_Beschluss_20181120.html
https://www.vzbv.de/sites/default/files/downloads/2019/06/18/lg_duesseldorf_08.05.2019_4.pdf
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Slika 1: maloprodajni promet podatkovnega gostovanja v EGP, drugo četrtletje 2016–prvo 

četrtletje 2019 (v milijonih GB) 

 

Vir: 23. primerjalno poročilo BEREC o mednarodnem gostovanju, BoR(19)90, oktober 2018–marec 2019.  

Splošna struktura domačih tarif večinoma nespremenjena  

Kot navaja BEREC v mnenju o trgu gostovanja, operaterji poročajo, da so po uvedbi RLAH 

ohranili splošno razpoložljivost svojih tarifnih shem
25

. BEREC ugotavlja, da ni bilo 

pomembnejših sprememb v splošni strukturi domačih tarifnih shem. Med opuščenimi tarifnimi 

shemami so bile večinoma starejše, tako da je njihova opustitev nekaj povsem običajnega. Na 

splošno se šteje, da RLAH skoraj ni imel vpliva na razpoložljivost domačih ponudb. 

Ugotovitev iz vmesnega poročila, da uporaba tarifnih shem, ki zajemajo zgolj storitve v domači 

državi
26

, ostaja omejena in na splošno zadeva predvsem predplačniški segment trga, namenjen 

lokalni komunikaciji, še vedno drži. V prvem četrtletju leta 2019 je tarifne sheme, ki zajemajo 

zgolj storitve v domači državi
27

, uporabljalo manj kot 5 % vseh naročnikov v EU/EGP, pri čemer 

ta delež na daljši rok ostaja stabilen.  

Kakovost storitev 

Kakovost mobilnih storitev, zlasti hitrost prenosa podatkov, ki je na voljo popotnikom v tujini, 

bistveno vpliva na izkušnjo gostovanja. Čeprav ni posebnih dokazov, da je uporabnikom 

                                                 
25 Skupna raziskava med mobilnimi operaterji, Evropska komisija in BEREC, marec 2019. 
26 Tarifne sheme, ki zagotavljajo mobilne storitve samo v državi nakupa ponudbe. 
27 23. primerjalno poročilo BEREC o mednarodnem gostovanju, BoR(19)90.  Države članice z najvišjim deležem 

(več kot 10 %) naročnikov mobilnih paketov, ki zajemajo zgolj storitve v domači državi, so Romunija, Estonija, 

Latvija in Bolgarija. 
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gostovanja na voljo nižja hitrost prenosa podatkov kot lokalnim uporabnikom
28

, BEREC v 

mnenju ugotavlja, da številni operaterji ne zagotavljajo dovolj velike preglednosti glede hitrosti 

prenosa podatkov, ki je njihovim strankam na voljo med gostovanjem v tujini. Hitrost prenosa 

podatkov ni v celoti odvisna od domačega operaterja; nanjo v veliki meri vpliva kakovost 

storitev obiskanega omrežja. Vendar se glede na to, da je 4G zdaj razširjen že skoraj povsod po 

Uniji, načeloma lahko pričakuje, da bo ta tehnologija na voljo tudi v gostovanju.  

Komisija se strinja z mnenjem BEREC, da operaterji svojim strankam v gostovanju ne bi smeli 

namerno zagotavljati manjše hitrosti prenosa podatkov kot doma. Komisija meni, da je kakovost 

storitev neločljivi del produkta, katerega cena je regulirana. Uporabnik ima doma proti plačilu 

določene cene dostop do določene mobilne storitve. V skladu z uredbo o gostovanju mora imeti 

v tujini v EU/EGP dostop do iste storitve za isto ceno, če je tako storitev v obiskanem omrežju 

mogoče zagotoviti. 

Komisija bo razmislila o tem, da bi v uredbo o gostovanju vključila ustrezna pojasnila in 

obveznosti glede preglednosti kakovosti storitev v gostovanju. Prav tako podpira predlog 

BEREC o nadaljnjem spremljanju kakovosti storitev gostovanja.  

Zdi se, da MVNO na splošno ohranjajo svoj položaj na trgu 

V večini držav, za katere je na volj dovolj podatkov, so MVNO na splošno ohranili ali nekoliko 

povečali svoj delež na domačem trgu (kar zadeva število naročnikov). Pri majhnem številu 

MVNO, ki so pravočasno zagotovili potrebne podatke, je opaziti tudi splošno stabilnost 

povprečnih maloprodajnih prihodkov na uporabnika. Vendar natančno ugotavljanje položaja 

MVNO po EU ostaja izziv, saj le malo MVNO redno pošilja ustrezne podatke.  

Politika poštene uporabe je koristna za obravnavanje posameznih zlorab  

Kot je prikazano v delovnem dokumentu služb Komisije o politiki poštene uporabe in odstopanju 

glede trajnosti, velika večina operaterjev (95 % MNO in 78 % MVNO) za preprečevanje zlorabe 

ali nepravilne uporabe storitev gostovanja po domačih cenah uporablja politiko poštene uporabe. 

Operaterji pri izvajanju ukrepov politike poštene uporabe najpogosteje količinsko omejujejo 

pakete z odprtim prenosom podatkov
29

 (takšen ukrep uporablja 84 % mobilnih operaterjev, ki 

ponujajo tovrstne pakete). Skoraj vsesplošna uporaba tega zaščitnega ukrepa se lahko razume kot 

potrditev, da je dejansko prispeval k neprekinjeni razpoložljivosti najbolj konkurenčnih 

podatkovnih paketov na domačih trgih. 

Vendar pravila politike poštene uporabe zajemajo potrebe tako rekoč vseh uporabnikov 

gostovanja, zato delež strank, ki so dejansko prekoračile meje v okviru katere koli politike 

                                                 
28 Po ugotovitvah skupne raziskave Komisije in BEREC iz marca 2019 se v večini držav članic po uvedbi RLAH 

število pritožb v zvezi z gostovanjem ni povečalo, prav tako pa je nezadovoljstvo končnih uporabnikov s kakovostjo 

storitev v gostovanju med manj pogostimi pritožbami potrošnikov, ki jih prejmejo nacionalni regulativni organi. 
29 Glej opombo Error! Bookmark not defined.. 
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poštene uporabe, ostaja zelo omejen: le 0,6 % naročnikov MNO, ki so uvedli štirimesečni 

nadzorni mehanizem, je prejelo opozorilo, pri čemer je morala zgolj polovica opozorjenih 

naročnikov po prejemu opozorila tudi dejansko začeti plačevati majhen pribitek za gostovanje. V 

prvem četrtletju leta 2019 je bil majhen pribitek za gostovanje zaradi nespoštovanja politike 

poštene uporabe uveden zgolj za 4 % skupnega prometa govornih storitev v gostovanju v 

EU/EGP in 5 % skupnega prometa storitev prenosa podatkov v gostovanju v EU/EGP
30

. V praksi 

torej uporaba politike poštene uporabe vpliva zgolj na izjemno majhen delež uporabnikov 

gostovanja, ki porabijo veliko količino storitev, za veliko večino uporabnikov pa je skrb odveč. 

Mehanizem odstopanja deluje kot učinkovit zaščitni ukrep pred morebitnimi izkrivljanji na 

majhnem številu domačih trgov, kjer je bilo ugotovljeno takšno tveganje 

Mobilnim operaterjem, ki so dokazali, da ne morejo kriti svojih dejanskih in predvidenih 

stroškov zagotavljanja reguliranih storitev gostovanja, ne da bi na račun zagotavljanja RLAH 

zvišali domače cene, je zadevni nacionalni regulativni organ odobril odstopanje glede trajnosti. 

To se je zgodilo v pričakovanih primerih, in sicer pri nekaj MVNO v nekaterih državah članicah 

in nekaj MNO v nekaterih državah članicah z zelo nizkimi cenami prenosa podatkov ter velikimi 

neravnotežji na področju gostovanja in/ali nizkim prihodkom na uporabnika (Estonija, Litva, 

Poljska, Finska). Namen odobrenih odstopanj je zgolj omogočiti, da zadevni operaterji lahko 

krijejo stroške zagotavljanja storitev gostovanja svojim uporabnikom, in preprečiti dvig domačih 

cen. Trajnostni mehanizem se torej uporablja tako, kot sta to predvidela sozakonodajalca, in 

ustrezno deluje, kjer je potreben kot zaščitni ukrep za preprečevanje izkrivljanj, zlasti dvigov 

cen, na domačih trgih. V prvem četrtletju leta 2019 je bil pribitek zaradi odstopanja uveden zgolj 

za 1,3 % skupnega prometa storitev prenosa podatkov v gostovanju v EU/EGP in 3,1 % 

skupnega prometa govornih storitev v gostovanju v EU/EGP
31

.  

Poleg tega zaradi reguliranega zmanjševanja najvišjih veleprodajnih cen gostovanja število 

odstopanj po pričakovanjih sčasoma upada: junija 2019 v Estoniji za podaljšanje odstopanja ni 

zaprosil noben od treh MNO, v Litvi vloge za podaljšanje ni vložil eden od treh MNO, v Franciji 

pa so vlogo ponovno vložili trije MVNO, kar je znatno manj kot leta 2017, ko jih je to storilo 11. 

BEREC v mnenju o trgu gostovanja ugotavlja, da mehanizem odstopanja zadeva majhen del 

trga, ki se še zmanjšuje, in da naj bi se po pričakovanjih nacionalnih regulativnih organov število 

odstopanj v prihodnjih letih še zmanjšalo.  

Kot ugotavlja delovni dokument služb Komisije o politiki poštene uporabe in odstopanju glede 

trajnosti, so operaterji, ki jim je bilo odstopanje odobreno, pri njegovi uporabi previdni: Številni 

svojim naročnikom še naprej zagotavljajo velike količine storitev gostovanja brez pribitkov, da 

bi ostali konkurenčni na domačem trgu. Tudi kadar zaračunajo dovoljeni pribitek za gostovanje, 

je ta veliko nižji v primerjavi s pribitkom, ki se je zaračunaval pred 15. junijem 2017 (pri 

                                                 
30 23. primerjalno poročilo BEREC o mednarodnem gostovanju, BoR(19)90.   
31 23. primerjalno poročilo BEREC o mednarodnem gostovanju, BoR(19)90. 
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prenosu podatkov za več kot 90 %), tako da zadevni uporabniki tudi v tovrstnih primerih 

plačujejo znatno nižje cene gostovanja. 

Cene gostovanja v državah nečlanicah EU/EGP se v povprečju še naprej znižujejo 

Maloprodajne cene gostovanja mobilnih operaterjev EU/EGP v državah nečlanicah EU/EGP se 

še naprej znižujejo. Med prvim četrtletjem leta 2017 in prvim četrtletjem leta 2019 so se cene za 

storitve podatkovnega gostovanja v državah nečlanicah EU/EGP znižale za 8 %, cene za govorne 

storitve pa za več kot 30 %
32

. Ti podatki kažejo, da se je hitro zniževanje cen podatkovnega 

gostovanja v državah nečlanicah EU/EGP nadaljevalo tudi po uvedbi RLAH. Na splošno torej 

odprava stroškov gostovanja v EU/EGP ni povzročila povečanja stroškov gostovanja drugod po 

svetu
33

. 

Visoko zadovoljstvo potrošnikov 

V vmesnem poročilu je bilo navedeno, da Evropejci reformo RLAH dobro poznajo in zelo 

cenijo. Eno leto po uvedbi RLAH je raziskava Eurobarometer pokazala, da je bilo 81 % 

popotnikov seznanjenih z odpravo stroškov gostovanja v EU/EGP, 69 % vseh Evropejcev pa je 

menilo, da imajo ali bodo imeli od tega koristi bodisi sami bodisi njihovi znanci. Povratne 

informacije, ki jih je Komisija od junija 2017 prejela od združenj potrošnikov, so na splošno zelo 

pozitivne.  

c. Veleprodajni trg gostovanja 

Ugotovitve iz vmesnega poročila, objavljenega pred enim letom, so bile potrjene. Učinek 

velikega povečanja povpraševanja po gostovanju, izpostavljen v oddelku 3.b, na različne 

operaterje se zelo razlikuje glede na pretok prometa kroga uporabnikov določenega operaterja. 

Glede na pretok prometa je mogoče posamezne operaterje označiti za operaterje z odhodnim 

prometom ali operaterje z dohodnim prometom. Za operaterje z odhodnim prometom je značilno, 

da njihovi uporabniki porabijo več mobilnih storitev v tujini (tj. v omrežjih partnerskih 

operaterjev v drugih državah EU) kot uporabniki partnerskih operaterjev v njihovem omrežju. 

Obratno je za operaterje z dohodnim prometom značilno, da njihovi uporabniki porabijo manj 

mobilnih storitev v tujini kot uporabniki partnerskih operaterjev v njihovem omrežju. Zaradi 

turističnih tokov so običajno operaterji iz držav severne Evrope operaterji z neto odhodnim 

prometom gostovanja, operaterji iz držav južne Evrope pa operaterji z neto dohodnim prometom 

gostovanja, čeprav obstaja nekaj izjem. 

                                                 
32 Ibid. 
33 Ta splošni pregled predstavlja povprečje. Ne izključuje enkratnih povečanj stroškov gostovanja v nekaterih 

državah nečlanicah EU/EGP v okviru nekaterih tarifnih shem v nekaterih državah članicah. To se lahko dogaja zlasti 

pri manj obiskanih gostiteljskih državah nečlanicah EU/EGP. 
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V tem okviru je raven veleprodajnih cenovnih kapic za gostovanje bistven del uredbe o 

gostovanju. Dvojni cilj kapic je vsem oziroma skoraj vsem operaterjem v Uniji omogočiti 

zagotavljanje RLAH, obenem pa zagotoviti kritje stroškov na veleprodajni ravni po vsej Uniji. 

Uredba je povzročila znatno znižanje veleprodajnih cen, od katerega imajo koristi operaterji z 

neto odhodnim prometom 

Hitro zniževanje veleprodajnih cen gostovanja, ugotovljeno v vmesnem poročilu, se je še 

nadaljevalo, zlasti za storitve prenosa podatkov. Povprečna veleprodajna cena storitev prenosa 

podatkov v gostovanju se je z 8,22 EUR/GB v prvem četrtletju leta 2017 zmanjšala na 

1,78 EUR/GB v enakem obdobju leta 2019. Povprečna veleprodajna cena govornih storitev v 

gostovanju je v prvem četrtletju leta 2017 znašala 2,90 centa/min, v enakem obdobju leta 2019 

pa 1,97 centa/min
34

. 

Na znižanje veleprodajnih cen gostovanja sta vplivala predvsem dva dejavnika. Prvič, nove (in, 

kar zadeva prenos podatkov, vsako leto nižje) najvišje veleprodajne cene gostovanja, določene v 

uredbi o gostovanju leta 2017, so delovale kot znatno nižje zgornje meje cen
35

, kar je sprožilo 

konkurenčno dinamiko trga med operaterji, ki ponujajo veleprodajni dostop za gostovanje pod 

temi zgornjimi mejami. Drugič, uvedba RLAH je privedla do znatnega povečanja obsega 

gostovanja in tako spodbudila nadaljnjo konkurenco na področju veleprodajnih cen gostovanja 

pod zgornjimi mejami. Občutno nižje veleprodajne cene gostovanja so znatno ublažile morebitni 

učinek uvedbe RLAH na operaterje z odhodnim prometom.  

Operaterji z neto dohodnim prometom imajo koristi od povečanega povpraševanja po storitvah 

gostovanja 

Analiza v spremnem delovnem dokumentu kaže, da imajo operaterji z dohodnim prometom 

koristi od velikega povečanja povpraševanja po veleprodajnih storitvah gostovanja in da za 

operaterje z odhodnim prometom neto odhodni promet gostovanja kljub znatnemu povečanju po 

uvedbi RLAH predstavlja le majhen delež (običajno manj kot 5 %) njihovega domačega 

prometa. 

Stroški zagotavljanja veleprodajnih storitev gostovanja so pokriti  

Komisija je kot enega od več prispevkov k temu pregledu gostovanja naročila zunanjo študijo za 

oblikovanje stroškovnega modela učinkovito delujočega mobilnega omrežja v vsaki državi 

članici in na Norveškem
36

. Ocene, ki jih je mogoče oblikovati na podlagi stroškovnega modela in 

                                                 
34 23. primerjalno poročilo BEREC o mednarodnem gostovanju, BoR(19)90, oktober 2019. 
35 Veleprodajna cenovna kapica za gostovanje za govorne storitve se je znižala s 5 centov/min v letu 2016 na 

3,2 centa/min po 15. juniju 2017. Za storitve prenosa podatkov se je znižala s 50 EUR/GB leta 2016 na 7,7 EUR/GB 

po 15. juniju 2017, 6 EUR/GB po 1. januarju 2018 in 4,5 EUR/GB po 1. januarju 2019.  
36 Študija SMART 2017/0091, Ocena stroškov zagotavljanja mobilnih telekomunikacijskih storitev v EU/EGP, 

AXON, julij 2019, na voljo tukaj. Luksemburg, Islandija in Lihtenštajn niso predložili potrebnih podatkov za 

 

https://ec.europa.eu/digital-single-market/en/news/finalisation-mobile-cost-model-roaming-and-delegated-act-single-eu-wide-mobile-voice-call
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dodatnih podatkov o tranzitnih cenah, ki so jih predložili operaterji
37

, kažejo, da so veleprodajne 

kapice za gostovanje, določene v uredbi o gostovanju leta 2017, omogočile, da so se stroški na 

veleprodajni ravni v celoti pokrili in celo presegli. 

Navedeno hitro znižanje veleprodajnih cen gostovanja in dejstvo, da so povprečne veleprodajne 

tržne cene še naprej nižje od vse nižjih reguliranih najvišjih veleprodajnih tarif, sta prepričljiv 

dokaz, da so operaterji zmožni zadovoljiti vse večjo potrebo po veleprodajnih storitvah 

gostovanja in hkrati kriti stroške svojih naložb v omrežje, vključno s stroški kapitala. 

Informacije, ki jih je Komisija zbrala o veleprodajnih cenah dostopa za domače MVNO, so 

dodaten dokaz, da trenutne kapice operaterjem, ki zagotavljajo veleprodajne storitve gostovanja, 

omogočajo kritje stroškov.  

BEREC je na podlagi zunanje študije Komisije pripravil lastno oceno veleprodajnih stroškov 

gostovanja
38

. V njej ugotavlja, da je veleprodajne cenovne kapice mogoče še zmanjšati in jih 

hkrati še vedno obdržati nad osnovnimi stroški v vseh državah članicah, tako da bi se bilo o 

kapicah še mogoče pogajati. 

Komisija bo te in druge prispevke upoštevala pri presoji, ali obstaja potreba in ekonomsko 

vzdržna možnost za nadaljnje prilagajanje veleprodajnih cenovnih kapic za gostovanje tudi v 

prihodnje ob hkratnem ohranjanju teh kapic nad osnovnimi stroški v vseh državah članicah. 

Posebni položaj operaterjev navideznih mobilnih omrežij (MVNO) na veleprodajnem trgu 

gostovanja 

MVNO si v državah, v katerih deluje, ne lasti radijskega dostopovnega omrežja. Zato MVNO ne 

more gostiti prometa gostovanja tujega MNO v zameno za promet gostovanja, ki ga sam pošilja 

temu MNO. MVNO lahko običajno zgolj kupi odhodni promet gostovanja, ki ga njegove stranke 

ustvarijo v tujini, na veleprodajni ravni, ne more pa tega prometa oziroma njegovega dela 

trgovati/zamenjati za dohodni promet gostovanja. MVNO so torej v strukturno drugačnem 

položaju od MNO, ko gre za pogajanje o veleprodajnem dostopu za gostovanje
39

. Ta dejavnik je 

bistveni del poslovnih modelov MVNO. Po drugi strani bi morali imeti MVNO pri pogajanjih z 

domačim gostiteljem možnost sklicevanja na veleprodajni promet gostovanja, ki ga ustvarijo 

njihovi naročniki, saj bi ta domačemu gostitelju pomagal doseči boljše cene pri veleprodajnih 

ponudnikih storitev gostovanja. Kljub temu MVNO običajno plačujejo višje veleprodajne cene 

gostovanja kot MNO, v številnih primerih celo cene, ki so blizu ali enakovredne veleprodajnim 

cenovnim kapicam za gostovanje. Vendar spremni delovni dokument kaže, da v večini držav EU 

                                                                                                                                                             
oblikovanje modela v teh treh državah. Študija je bila izvedena v tesnem sodelovanju z nacionalnimi regulativnimi 

organi in BEREC. Vse gradivo, objavljeno v okviru študije, je na voljo tukaj. 
37 Stroškovni model in njegovi rezultati ter ocene tranzitnih cen so predstavljeni v spremnem delovnem dokumentu. 
38 Dodatna analiza BEREC glede veleprodajnih stroškov gostovanja, BoR(19)168, september 2019. 
39 MVNO dogovore o veleprodajnem dostopu za gostovanje večinoma sklenejo posredno (prek MNO gostitelja v 

državi delovanja ali drugega MNO ali vozlišča), včasih pa tudi neposredno (neposredna dvostranska pogajanja o 

veleprodajnem gostovanju z MNO). 

https://ec.europa.eu/digital-single-market/en/news/finalisation-mobile-cost-model-roaming-and-delegated-act-single-eu-wide-mobile-voice-call
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obstajajo tudi primeri MVNO, ki plačujejo veleprodajne cene gostovanja, ki so precej nižje od 

reguliranih tarif in so podobne cenam, ki jih plačujejo MNO. 

MVNO so imeli v vseh primerih koristi od znatnega znižanja veleprodajnih cen gostovanja, ki ga 

je povzročilo hitro znižanje cenovnih kapic, dogovorjeno leta 2017. Kot je navedeno v oddelku 

3.b, so MVNO na splošno ohranili svoj položaj na domačih trgih. Komisija bo v skladu z 

glavnim priporočilom mnenja BEREC o trgu gostovanja upoštevala položaj MVNO pri 

odločanju o morebitnem predlogu nadaljnjega prilagajanja veleprodajnih cenovnih kapic za 

gostovanje.  

Poleg tega bo v skladu s predlogi BEREC razmislila, ali naj predlaga dodatna pojasnila o 

veleprodajnih pravilih, ki bi podprla položaj MVNO v pogajanjih o veleprodajnem gostovanju, 

na primer pojasnila, da se cenovna kapica nanaša tudi na alternativne rešitve na področju 

veleprodajnega gostovanja, kot je sponzorirano gostovanje
40

, da morajo MNO omogočiti dostop 

MVNO do tehnologij nove generacije (npr. 4G, 5G) za gostovanje, ko so te tehnologije na voljo 

na obiskanih trgih, ali da se pogajanje o pogodbi ne bi smelo neupravičeno podaljševati in bi 

moral biti veleprodajni dostop za gostovanje, ki se mora v skladu z veljavnimi pravili omogočiti 

v treh mesecih po sklenitvi pogodbe, tedaj v celoti, in ne le delno operativen. 

Ločena prodaja storitev podatkovnega gostovanja na trgu ni zaživela 

Uredba o gostovanju že od leta 2012 določa, da operaterji končnim uporabnikom ne smejo 

preprečiti dostopa do reguliranih storitev podatkovnega gostovanja, ki jih v obiskanem omrežju 

zagotavlja alternativni ponudnik storitev gostovanja
41

. Ta strukturni ukrep, poznan tudi kot 

ločitev lokalnih podatkov, naj bi spodbujal konkurenco na trgu gostovanja. Komisija se strinja z 

ugotovitvijo organa BEREC in zunanje študije o tehnološkem razvoju
42

, da se ta rešitev v praksi 

ne uporablja
43

. Na podlagi raziskav trga, opravljenih leta 2019 za namen tega pregleda, tako 

BEREC kot študija ugotavljata, da akterji na trgu niti ne kažejo zanimanja za izvajanje take 

rešitve v prihodnosti. Komisija bo zato razmislila, ali naj predlaga, da se obveznosti glede ločitve 

lokalnih podatkov črta iz uredbe o gostovanju. 

                                                 
40 Sponzorirano gostovanje je veleprodajna rešitev, pri kateri MVNO uporablja rešitev dvojne mednarodne identitete 

mobilnega naročnika (IMSI), pri čemer ena pripada sponzoriranemu omrežju. IMSI je mednarodni standard 

Mednarodne telekomunikacijske zveze (ITU). Gre za edinstveno številko, ki omogoča identifikacijo mobilnega 

naročnika ter njegovega mobilnega operaterja in države. Pri tovrstni rešitvi dvojne IMSI se končnemu uporabniku 

MVNO med gostovanjem dodeli druga identiteta, s katero lahko izkoriščajo vse sporazume o gostovanju, ki jih je 

sklenilo sponzorsko omrežje. Cene prometa določi sponzorirano omrežje.   
41 Člen 4 Uredbe (EU) št. 531/2012 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 13. junija 2012 o gostovanju v javnih 

mobilnih komunikacijskih omrežjih v Uniji. 
42 Študija SMART 2018/0012, Tehnološki razvoj in gostovanje, WIK Consult, julij 2019, na voljo tukaj. 
43 Primerjalno poročilo BEREC o mednarodnem gostovanju v letu 2016 navaja samo enega operaterja v vsej EU, ki 

ponuja storitve ločitve lokalnih podatkov. Vendar se zdi, da ta operater iz Litve (Cheap Data Communications) ne 

obstaja več, vsaj ne v izvirni obliki. Od takrat po informacijah, ki jih ima Komisija na voljo, rešitev ločitve lokalnih 

podatkov ni bila več uporabljena. 

https://ec.europa.eu/digital-single-market/en/news/technological-developments-and-roaming-smart-20180012-0
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d. Konkurenčna dinamika na veleprodajnih in maloprodajnih trgih gostovanja 

se ni in naj se v prihodnjih letih ne bi spremenila do te mere, da bi bilo 

uredbo mogoče umakniti 

Kot pred uvedbo RLAH so bile tudi po njej za znižanje cen na veleprodajnem trgu gostovanja 

potrebne regulirane cenovne kapice. Te še naprej delujejo kot referenčne cene pri pogajanjih o 

veleprodajnem gostovanju in za konkurenčno dinamiko pod temi zgornjimi mejami. Morebitni 

popusti na veleprodajnem trgu gostovanja se priznavajo glede na te referenčne cene. Poleg tega 

del akterjev na trgu, zlasti nekateri MVNO in manjši operaterji, ki delujejo v eni državi in z 

velikimi neravnotežji na področju odhodnega gostovanja, pogosto plačuje veleprodajne cene 

gostovanja, ki so blizu ali enakovredne kapicam. 

BEREC priznava, da „je bil splošni cilj uredbe o RLAH uspešno dosežen“, a obenem „ne 

pričakuje, da bi se konkurenčni pogoji na trgu gostovanja v bližnji prihodnosti spremenili tako, 

da regulativno ukrepanje več ne bo potrebno“
44

. BEREC priporoča, da se, dokler ne bo mogoče 

opraviti nove ocene trga gostovanja, pravila o gostovanju ohranijo v trenutni obliki in strukturi.  

BEREC na podlagi pregleda delovanja veleprodajnega trga gostovanja ugotavlja, da so 

veleprodajne cenovne kapice za gostovanje še naprej nujno potrebne in jih je treba dodatno 

znižati, da se zagotovi ustrezno delovanje RLAH po vsej EU in za vse udeležence na trgu tudi v 

prihodnje. Poleg tega meni, da bi se morala na splošno pravila o maloprodajnem gostovanju, ki 

veljajo od 15. junija 2017, uporabljati tudi v prihodnjih letih, a z morebitnimi pojasnili in 

izboljšanji, s katerimi bi zagotovili, da bodo imeli končni uporabniki po vsej EU še naprej koristi 

od RLAH
45

.  

V okviru zunanje študije, ki jo je naročila Komisija
46

 za namen tega pregleda in ki je prav tako 

usmerjena v prihodnost, je bil pregledan morebiten učinek ustreznega tehnološkega in 

poslovnega razvoja na konkurenco na trgih gostovanja tako na veleprodajni kot na maloprodajni 

ravni
47

. Študija ugotavlja, da ni razloga za večje spremembe pravil o maloprodajnem in 

veleprodajnem gostovanju, vključenih v ta pregled (brez poseganja v morebiten pregled najvišjih 

veleprodajnih cen). Po ugotovitvah študije na tej stopnji ni pričakovati, da bi v naslednjih letih 

katera koli od trenutnih ali predvidenih sprememb na tehnološkem in poslovnem področju do te 

mere spremenila konkurenčne pogoje na veleprodajni in maloprodajni ravni, da bi operaterji tudi 

brez pravil o gostovanju še naprej zagotavljali RLAH. 

                                                 
44 Dodatna analiza BEREC glede veleprodajnih stroškov gostovanja, BoR(2019)168, september 2019. 
45 Komentarji BEREC glede pravil o maloprodajnem gostovanju so bili analizirani v delovnem dokumentu služb 

Komisije o politiki poštene uporabe in odstopanju glede trajnosti, objavljenem junija 2019. Ti komentarji ne izražajo 

dvoma v načela, na katerih temeljijo navedena pravila, ali glede nadaljnje uporabe pravil v prihodnosti. 
46 Študija SMART 018/0012, Tehnološki razvoj in gostovanje, WIK Consult, julij 2019, na voljo tukaj. 
47 Študija je analizirala, kako bi na trg gostovanja lahko vplivali Wi-fi in agregacijske storitve za Wi-fi, povrhnje 

storitve, bogate komunikacijske storitve, vgrajene SIM kartice, ki se zagotavljajo po zraku, 5G in rezine 5G, internet 

stvari, ločitev lokalnih podatkov ter novi poslovni modeli in akterji na trgu gostovanja (npr. sporazumi več MVNO, 

čezmejni MVNO ter vstop opreme, vsebin in ponudnikov storitev na trg gostovanja). 

https://ec.europa.eu/digital-single-market/en/news/technological-developments-and-roaming-smart-20180012-0
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Vendar študija priporoča nadaljnje spremljanje uporabe vgrajenih SIM kartic ter razvoja 

povrhnjih govornih in sporočilnih storitev, da bi se ocenil njihov srednjeročni vpliv na 

konkurenco na maloprodajnih trgih gostovanja. Razvoj 5G in mobilnih komunikacij na podlagi 

IP v prihodnjih letih bi lahko vplival na naravo, raznovrstnost in cene veleprodajnih produktov 

gostovanja. Takšen razvoj bo treba upoštevati pri prihodnjem pregledu uredbe o gostovanju. 

Komisija je seznanjena tudi z nedavnim razvojem novih načinov trgovanja z veleprodajnim 

prometom gostovanja, kot so spletne platforme za trgovanje, omenjene v študiji. Te platforme 

imajo potencial za spodbujanje konkurence na veleprodajnem trgu gostovanja in lajšanje 

pogajanj med operaterji. Takšne platforme postajajo operativne in Komisija operaterje spodbuja, 

naj ta kanal uporabljajo za trgovanje z delom svojih zmogljivosti, ob polnem upoštevanju prava 

EU. Komisija bo pozorno spremljala razvoj dogodkov, da bi ugotovila, ali bi uporaba takšnih 

platform sčasoma lahko upravičila drugačen pristop k ureditvi veleprodajnega trga gostovanja. 

Kar zadeva kratkoročnejše obdobje tega pregleda, študija in mnenje BEREC povzemata povratne 

informacije nekaterih akterjev na trgu, ki pozivajo k jasnejšim pravilom ali smernicam glede 

ureditev zahtevkov za dostop za stalno gostovanje za namene povezljivosti za komunikacije 

stroj–stroj/internet stvari. Komisija ugotavlja, da je bila uredba o gostovanju sicer zasnovana z 

namenom zagotavljanja koristi končnih uporabnikov, ki uporabljajo svojo mobilno napravo pri 

občasnih potovanjih v EU/EGP, vendar s področja uporabe ne izključuje komunikacij stroj–

stroj
48

. Obveznosti glede veleprodajnega dostopa za gostovanje iz člena 3 uredbe o gostovanju se 

torej uporabljajo tudi v primeru, ko se takšen dostop zahteva za namene komunikacij stroj–stroj. 

Kar zadeva stalno gostovanje, to v skladu z uredbo o gostovanju samo po sebi ni prepovedano. 

Dva partnerja o njem lahko skleneta dogovor v obliki pogodbe o veleprodajnem gostovanju
49

. Po 

informacijah, ki so na voljo Komisiji, se operaterji pogosto zanimajo za gostitev prometa 

komunikacij stroj–stroj na svojih omrežjih, tudi trajno, da bi koristili povezane veleprodajne 

prihodke. Treba je podrobneje preučiti ustreznost najvišjih veleprodajnih cen na podlagi količine 

za manj obsežne, ozkopasovne komunikacije stroj–stroj. Evropski zakonik o elektronskih 

komunikacijah zlasti z namenom olajšanja razvoja vseevropskih storitev stroj–stroj določa, da 

morajo države članice zagotoviti, da nacionalni regulativni organi dajo na voljo številke, ki se 

lahko trajno uporabljajo zunaj države članice (t. i. ekstrateritorialna uporaba številk)
50

. Komisija 

bo razmislila, ali naj se v uredbo o gostovanju po potrebi vključijo ustrezna pojasnila glede 

pogojev veleprodajnega dostopa za stalno gostovanje za namene povezljivosti za komunikacije 

stroj–stroj/internet stvari.  

                                                 
48 Izjema so posebne določbe iz člena 15 uredbe o gostovanju (obveznosti glede preglednosti). 
49 Ukrepi na veleprodajni ravni iz člena 3 uredbe o gostovanju, katerih namen je operaterju obiskanega omrežja 

omogočiti, da prepreči stalno gostovanje, so sicer v prvi vrsti namenjeni uporabi v primeru osebne komunikacije 

popotnikov, a se lahko uporabljajo tudi za komunikacije stroj–stroj. Pričakuje pa se, da operaterjem obiskanih 

omrežij pri komunikaciji stroj–stroj na splošno ni v interesu, da bi preprečili stalno gostovanje. 
50 Člen 93(4) Evropskega zakonika o elektronskih komunikacijah, Direktiva (EU) 2018/1972 Evropskega 

parlamenta in Sveta, UL L 321, 17.12.2018, str. 36. Države članice morajo Zakonik prenesti v nacionalno 

zakonodajo do 21. decembra 2020 in ga od takrat naprej tudi uporabljati. 
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4. ZAKLJUČEK 

Kot je navedeno v prispevku Komisije za neuradno srečanje voditeljev držav EU-27 v Sibiuu 

(Romunija) 9. maja 2019, se gostovanje kot doma uvršča med 20 najpomembnejših dosežkov 

Junckerjeve Komisije. Hitro in obsežno povečanje prometa v gostovanju po juniju 2017 kaže, da 

je bil cilj reforme RLAH, tj. sprostitev neizkoriščenega povpraševanja popotnikov v EU po 

porabi mobilnih storitev, dosežen. Ta pregled potrjuje uspeh reforme in splošno dobro delovanje 

trga gostovanja po uvedbi novih pravil. 

Kaže, da se kljub znakom določene konkurenčne dinamike na maloprodajnih in veleprodajnih 

trgih gostovanja osnovni konkurenčni pogoji niso spremenili do te mere, da bi lahko ukinili 

malo- ali veleprodajno reguliranje trga gostovanja, prav tako pa ni verjetno, da bi se to zgodilo v 

bližnji prihodnosti. BEREC predlaga nadaljnje zmanjšanje veleprodajnih cenovnih kapic za 

gostovanje „za povečanje konkurenčne moči MVNO v prihodnjih letih“ in ocenjuje, da je to 

mogoče storiti. Čeprav obstaja nekaj dokazov o tržnem razponu med veleprodajnimi cenovnimi 

kapicami, ki so trenutno predvidene do leta 2022, in ravnjo stroškov vseh operaterjev, so 

potrebne dodatne analize nadaljnjega zmanjšanja z namenom izboljšanja delovanja RLAH in 

hkratnega ohranjanja domače konkurenčne dinamike. 

Komisija namerava glede na zgornjo analizo, ki je podrobneje opisana v spremnem delovnem 

dokumentu, v prvi polovici leta 2020 izvesti oceno učinka glede tega, ali naj Evropskemu 

parlamentu in Svetu predloži zakonodajni predlog za podaljšanje uredbe o gostovanju po juniju 

2022. Komisija bo razmislila predvsem o morebitnem podaljšanju pravil o maloprodajnem in 

veleprodajnem gostovanju po 30. juniju 2022, v tem okviru pa bo tudi nadalje preučila ustreznost 

veleprodajnih cenovnih kapic za gostovanje. Glede na ustrezno delovanje zaščitnih pravil na 

maloprodajni ravni (politika poštene uporabe in odstopanje glede trajnosti) Komisija na tej 

stopnji ne načrtuje sprememb pravil iz Izvedbene uredbe (EU) 2016/2286. 

Komisija bo za pripravo ocene učinka o morebitnem zakonodajnem predlogu v začetku leta 2020 

organizirala javno posvetovanje. V okviru pripravljalnega dela za oceno učinka se bo tudi 

nadalje ocenila priložnost, da se v uredbo o gostovanju vključijo različna pojasnila in 

posodobitve glede kakovosti storitev, dostopa MVNO, ločene prodaje storitev podatkovnega 

gostovanja in komunikacij stroj–stroj, omenjenih v tem poročilu. 
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